

Информация об организации работы в образовательных учреждениях по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди учащихся

На основании Постановления администрации Комсомольского муниципального района от 02.09.2014 №701 управлением образования, образовательными учреждениями ведется учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего и среднего общего образования на территории района. В случае непосещения учащимся уроков по неуважительной причине информация незамедлительно направляется в управление образования и принимаются все исчерпывающие меры по возвращению учащегося к занятиям. По фактам необоснованных пропусков или совершения правонарушений управлением образования издается приказ о еженедельном отчете о посещаемости, занятости несовершеннолетнего, профилактических мероприятиях, проведенных с ним в отчетный период. В школах разрабатываются и реализуются индивидуальные планы профилактической работы с такими детьми, комплексные программы профилактики.

В школах развиваются службы медиации, проводятся информационно-просветительские мероприятия для родителей, направленные на информирование сущности метода школьной медиации. С целью организационно-методической поддержки школьных служб медиации педагоги регулярно повышают квалификацию в данном направлении.

Регулярно для педагогов проводятся совещания, семинары, круглые столы по актуальным вопросам профилактики преступности несовершеннолетних.

Правовое просвещение учащихся осуществляется и в урочной деятельности. В учебные планы школ включены учебные предметы, имеющие модули и учебные предметы правовой направленности – обществознание, право, экономика.

В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних, а также формирования правовой культуры учащихся в общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся профилактические мероприятия, с привлечением специалистов различных органов и учреждений системы профилактики, такие как: «Месячник правовых знаний», единые уроки и классные часы по теме «Ответственность несовершеннолетних», «Права и обязанности обучающихся», «Я знаю права и обязанности гражданина РФ», «Каждый ребенок имеет право». Мероприятия включают в себя проведение тематических классных часов, уроков с учащимися, направленных на профилактику экстремистских проявлений, межнациональных конфликтов, на

профилактику зависимости к азартным и компьютерным играм, проведение тематических родительских собраний, конференций, семинаров, круглых столов для педагогов. Всего за период 2018/2019 учебный год в школах проведено более 1000 профилактических мероприятий.

В 6 школах района функционируют отделения Российского движения школьников. В 2019/2020 планируется включение в это движение учащихся всех общеобразовательных учреждений. РДШ проводят мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, правового просвещения и др. Активно развивается волонтерское движение. В число волонтеров так же входят несовершеннолетние из семей, отнесенных к категории в социально опасном положении, состоящие на учете в ПДН.

Проводится целенаправленная работа по формированию ценностей семьи, ребенка, ответственного родительства, по противодействию жестокому обращению с детьми. В 2018/2019 учебном году проведено более 300 просветительских культурно-досуговых мероприятий, посвященных социально значимым датам: Международный день семьи, Международный день защиты детей, День семьи, любви и верности, Международный день отца и др.

Руководителями образовательных учреждений организована работа по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и отклонениями в поведении. В школах района работают 14 социальных педагогов, 16 педагогов-психологов. Педагоги-психологи, социальные педагоги, классные руководители реализуют программы и методики, рекомендованные управлением образования.

Особое внимание сегодня уделяется вопросам информационной безопасности, регулярно проводятся мероприятия с подростками и молодежью, направленные на формирование навыков безопасного пользования информационно-коммуникационными сетями и цифровой грамотности.

На основании постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Комсомольского муниципального района от 18.04.2019 №93, приказа управления образования от 29.04.2019 №251 «О проведении ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» руководителями образовательных учреждений организовано проведение операции с 10 мая по 10 октября 2019 года. С информацией о проведении операции ознакомлены педагоги, учащиеся и их родители, проведены общешкольные линейки «Внимание! Операция «Подросток»!».

В целях охвата всех учащихся организованными формами отдыха, школами предоставлены в управление образования недельные карты занятости в летний период на каждого ребенка. Ежегодно в летний каникулярный период (в 2018 году и в весенний) организуется совместно Центром занятости населения трудоустройство несовершеннолетних, достигших 14 лет (2019г. – 165 чел, 49% из малообеспеченных семей, 20% из многодетных, 1,8% опекаемые, 4,5% из семей СОП (4 чел., 7 раб.мест) , 4% ПДН (4 чел., 6 раб.мест).

Перед летней оздоровительной кампанией проведено более 350 классных часов на темы «Подросток и улица», «Мир вредных привычек» и другие. В школах в мае состоялись 19 заседаний советов профилактики с учащимися «группы риска» с целью предупреждения безнадзорности и правонарушений (охват детей – 45 человек). Во всех образовательных учреждениях проведена акция «Безопасные каникулы», в рамках которой проведены встречи с сотрудниками ОМВД России по Комсомольскому району, линейного отдела полиции, пожарной охраны и других ведомств. Центр социальной поддержки населения по Комсомольскому району оплатил питание 250 участникам межведомственной акции «Правовой экспресс» (июнь-июль, 16 акций, 16 ОУ).

В летний период проведено более 400 культурно-массовых и спортивных мероприятий. Так же на протяжении всех каникул по инициативе управления образования учреждениями реализуется муниципальный проект «Ты не один: иди за нами!», реализуемый в работе профильных, трудовых, волонтерских отрядов, целью которого является профилактика безнадзорности, аддиктивного и суицидального поведения учащихся, мотивация на позитивное восприятие действительности, пропаганда здорового образа жизни.

Администрацией и педагогами образовательных учреждений организовано 170 рейдов в семьи, находящиеся в социально-опасном положении, малообеспеченные и многодетные. С родителями проведены индивидуальные беседы по вопросу оздоровления и безопасности детей. Так же проведено 60 рейдов по местам концентрации подростков с целью выявления фактов распития спиртных напитков несовершеннолетними, фактов продажи несовершеннолетним алкогольных напитков и табачных изделий.

Особое внимание уделяется организации занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. По состоянию на 01.10.2019 занятость данной категории несовершеннолетних в системе дополнительного образования составила 70%. Одной из основных задач остается 100% охват учащихся «зоны риска» дополнительным образованием.

С целью раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ с 1 по 13 октября 2019г. учащиеся 7-11 классов прошли социально-психологическое тестирование. По результатам тестирования 2018 года снижение % учащихся, показавших признаки высокой склонности к развитию зависимого поведения составило 3,7%. В связи с чем разработан был разработан и реализован план профилактической работы с учащимися "зоны риска", взяты под контроль образовательные учреждения, показавшие повторно высокий процент зависимости.

В соответствии с решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" ежегодно проводится и планируется к проведению 20 ноября 2019г. Всероссийский день правовой помощи детям в образовательных учреждениях района. В течение недели в школах будет проведена работа по формированию правовой культуры учащихся, развитию навыков правомерного поведения, понимания ответственности за свое поведение. Традиционно в данных мероприятиях принимают участие сотрудники силовых структур, главы и специалисты администраций.